



RAZBISNE VESTI

30. in 31. januar 1944 .

VZHOLNO BOJIŠČE: Maršal SZ rov. STALIN je včeraj objavil posebno dnevno povelje o zavzetju velikega nemškega oporišča in križišča železnic Moskva-Riga in Leningrad-Odesa. Z zavzetjem te strateške točke se sovjetski armadi odpirajo nove ofenzivne možnosti proti Letoniji. Nemci so se tu dolgo časa obupno upirali, vendar so podlegli, ko je Rdeča Armada šla v odločilni napad. Nemci so imeli ogromne izgube na ljudeh in materijalu. Napredovanje proti zapadu se nadaljuje. Na leningradškem odseku so sovjetske čete zavzele Čudovo, poslednje nemško oporišče na progi Leningrad-Moskva, tako, da je sedaj vsa proga osvobojena. Jugozapadno od Leningrada nadaljuje Rdeča Armada svoj hitri pohod proti estonski meji in vsakodnevno osvobojujejo desetine krajev. Tu so Rusi samo še kakih 25 km od estonske meje in se hitro bližajo mestu Kingsep. Pravtako se nadaljuje napredovanje za padno, jugozapadno in severozapadno od Novgoroda, kjer se sovjetske čete bližajo mestu Luga na reki Luga, ob kateri se bodo menda Nemci, če jim bo to uspelo, skušali nuditi nov odpor. Na ostalih odsekih fronte so samo krajevni boji razen na odseku pri Vinici, kjer Nemci nadaljujejo svoje brezuspešne protinapade.

ITALJANSKO BOJIŠČE: Zavezniške čete neprestano prispevajo na novo bojišče jugozapadno od Rima. Mostišče je bilo znatno razširjeno in poglobljeno, tako, da se zavezniške čete nahajajo že 35 km globoko v celini. Dosedaj še ni prišlo do večjih bojov. Pač pa se vrše srčiti boji za linijo "Gustav," ki teče severno od Cassina in je močno utrjena. Francoskim in ameriškim četam se je na nekaterih krajih po trdih borbah že posrečil vdor v te velike nemške obrambne črte. Nad vsó Italijo se vrše velike letalske bitke. Zavezniško letalstvo je delavno bolj kot kdaj popreje. Zavezniško letalstvo ima po lastnem nemškem priznanju veliko premoč in neusmiljeno napada vsa nemška oporišča, prometne zveze in letališča. Nemci Nemci imajo take izgube v letalih, da morajo letala iz Balkana premeščati v Italijo.

JUGOSLAVIJA: V Srednji in zapadni Bosni samo krajevni boji. V Dalmaciji boji z Nemci in Ustaši pri Bribiru. Naše čete so očistile vsa okupatorska oporišča v okolici Skradina.

Na progi Banjaluka-Prijedor so naše čete uničile transportni vlak, 16 Nemcev ubitih, 36 ujetih in zaplenjenov veliko vojnega materijala. Na cesti Prijedor-Sanski most so naše čete napadle sovražnikovo kolono ter uničile 11 kamijonov in mnogo Nemcev. Železnica Prijedor-Bosanski Novi je prekinjena.

LETALSKA VOJNA: Pretekli teden je potekel v znamenja cele vrste velikih napadov na Nemčijo! V četrtek ponoči velik napad na Berlin, v petek podnevi, največji dnevni napad te vojne: 800 ameriških težkih bombnikov v spremstvu 700 lovcev napade Frankfurt am der Mein, veliko nemško industrijsko središče. V veliki letalski bitki je bilo uničenih 102 nemških letal, ob izgubi 42 zavezniških letal. V petek ponoči zopet težek napad na Berlin, yčeraj podnevi bombardiranje severne Francije in zasadenega zapadnega oze-

alja. Pončji manjši napadi na nemške ozemlje. Pri napadu na Frankfurt je bilo po novih poročilih odvrženih 1800 ton bomb.

RAZNE VESTI: Ameriška vlada je soglasno z angleško vlado ukinila Španiji vse dobave benzina, nafte in petroleja zato, ker Španija še vedno v Nemčiji izvača vojni material, ter vodi Hitlerju prijazno politiko.

Na kongresu italjanskih antifašističnih strank je bila enodušno sprejeta zahteva, da mora Viktor Emanuel takoj odstopiti.

Na zavezniškem mostišču južno od Rima se je po poslednjih poročilih izkrcalo že 6 divizij, prihajajo pa še vedno nova in nova ojačenja. Med narodni korespondenti na bojišču pravijo, da je v kratkem treba pričakovati velikanske bitke, ker vsa znamenja kažejo, da nameravajo zavezniki v kratkem sprožiti veliko ofenzivo.

31. januar 1944 .

VZHODNO BOJIŠČE: Sovjetske čete na leningradskem odseku v hitrih pohodih zasledujejo Nemce, ki se unikajo v največji naglici na reko Luga. Po poročilih, ki se jih danes poslali angleški dopisniki iz Moskve, so sovjetske čete na 90 km široki fronti prodirajo proti Estonski, in so že po najnovejših poročilih v predmestjih mesta Kingsep, ki leži samo 16 km od estonske meje. Rdeča Armada je prekoračila tudi železnico Leningrad-Novgorod in prodira proti mestu Luga. Nemci imajo na begu ogromne izgube v ljudeh in materialu, saj Sovjeti na nekaterih krajih napredujejo z brzinami do 25 km na dan! Samo na odseku zapadno od Volosovo je bilo včeraj osvobojenih 50 krajev? Na vsej fronti je bilo uničenih 72 tankov in 26 letal. Prav tako se nadaljuje prodiranje Rdeče Armade zapadno od Novosokolniki. Na odseku pri Vinici Nemci nadaljujejo iz brezuspešnimi protinapadi.

ITALJANSKO BOJIŠČE: Zavezniške čete so po trodnevni težki boji globoko vdrlji v linijo "Gustav". Pri tem zopet prednačijo francoske čete, ki jemljejo nemške gorske postojanke eno za drugo v naskoku. Včeraj so bili prijeti številni nemški ujetniki. Zavezniki so nadalje zavzele kraj Cerocette, 25 km na vzhod od Anzio. V teku srditih letalskih bojev je bilo zbitih 36 nemških letal. Bombardirani so bili razni kraji Italije, posebno pa letališča v severni Italiji, med njimi letališča pri Veneciji in pri Udine. To so letališča preko katerih pošiljajo Nemci letalska ojačenja iz Balkana na italjansko bojišče. V bojih poslednjih 4 dni je bilo nad Italijo zbitih 126 nemških letal.

JUGOSLAVIJA: V Črni Gori so v teku težki boji s sovražnikom. V Dalmaciji se nadaljujejo boji na odseku Novi Vinodol. Na progah Zagreb-Beograd so naše edinice te dni zopet iztirile 2 nemška transportna vlaka ter pri tem pobile mnogo Nemcev in zajele veliko vojnega materiala;

LETALSKA VOJNA: Včeraj podnevi so ameriška letala zopet izvršila velik napad na velike letalske tovarne v Braunschweigu in na železniške naprave v Hannoveru. V zračnih bitkah je bilo zbitih 96 nemških lovcev, 26 ameriških letal se ni vrnilo na oporišča. V obeh mestih so bila povzročena velikanska razdejanja. V noči od včeraj na danes pa je britansko letalstvo zopet bombardiralo Berlin, kjer so nastali veliki požari in uničenja. Danes pa so podnevitežki zavezniški bombardniki v spremstvu lovskih letal napadli sev. Francijo, posebno obalni pas ob Rokavskem prelivu. 33 zavezniških letal se ni vrnilo s teh poletov.

RAZNE VESTI: Vrhovni sovjet SZ (Sovjetske zveze) je na svojem zasedanju sklenil, da se bo avtonomija narodov sovjetske zveze še bolj razširila. V bodoče bodo posamezni narodi imeli vsak svojega podkomisarja v ministertvu (komisarijatu) za zunanje zadeve. Vsak narod bo v večjih državah sveta imel lahko svoje lastne diplomatske predstavnike. Avtonomija (samostojnost) vojaških uprav se bo tudi še nadalje povečala. Razširjena bo oblast posameznih avtonomnih narodnih vlad. Tako prednjači Sovjetska zveza



v demokratičnem urejevanju države in postaja vse bolj zgled vsem svobe = doljubnim narodom, tako po svojem junaškem boju kakortudi po svoji notra = nji ureditvi, ki kot edina ureditev spoštuje nacionalno in socialno svo = bodo svojih državljanov vseh narodnosti brez razlike. Kakšna razlika med Nemčijo, ki vedno huje pritiska in izrablja podložne zaslužnjene narode.

Hitler v svojem govoru dne 30. t. m. sploh ni omenil položaja na Kro ntah, niti ni omenil bodočih možnosti razvoja vojnih operacij, česar do se daj še nikoli ni storil. Pa saj ras nima čega več povedati v svojo ko = rist! Povedal pa je, da bo v slučaju nemškega poraza Sovjetska zveza gla = vni zmagovalec te vojne, kar ima prav. Pozabil pa je povedati, da bodo po leg Sovjetske zveze zmagovalci tudi vsi podjarmljeni in od Hitlerja tako ponižani narodi, ki si bodo potem poiskali sami svoje pravice. In tega se Hitler in njegova banda najbolj boji!

Vojno poročilo Štaba Istrskega odreda .

Oddelki Istrskega odreda so v dneh med 13. in 17. januarjem izvršili sledeče akcije proti okupatorju, njegovim posadkam in prometnim zvezam:

Dne 13. I. 1944. so edinice I. O. napadle postojanko finančne straže v Materiji. Ujetih je bilo 24 finančnikov in 1 brigadir, ki so bili razoro = ženi in odpeljani v taborišče. Zaplenjeno je bilo veliko vojaškega mater = jala: orožje oprema itd. Med drugim je bil zaplenjen 1 težki mitraljez, 3 lahki mitraljezi, 2 brzostrelki, 24 pušk in precej municije.

Dne 15. I. 1944. je naš oddelek napadel tovorni vlak, ki je vozil od Divače proti Kozini, ter poškodoval stroj.

Dne 16. I. 1944. je zaseda našega odreda napadla nemški kamijon, ubita sta bila dva nemška vojaka, zaplenjenih je bilo precej živil, municije, 1 brzostrelno in 1 puško "Mauser". Kar patrola ni mogla odnesti, je zažgala, tako da je kamijon gorel še dve uri in Nemci, ki so prihiteli na pomoč ni = sp mogli rešiti ničesar, ker so radi ognja eksplodirale bombe, ki so še = bile na vozilu.

Dne 16. I. 1944. se je patrola odreda srečala z nemško patrolo ter je sprejela borbo v kateri sta bila ubita 2 Nemca in 1 ujet. Zaplenjeni sta bili 2 brzostrelki in 1 puška Mauser. Nobene izgube na naši strani.

Dne 16. I. 1944. je naša patrola razorožila orožniško postajo v Dolini kjer se je nahajalo 15 mož posadke, ki so bili vsi ujeti. Zaplenjenih je bilo 24 pušk, 3 brzostrelke, 2 pištoli, nekaj municije in več drugega vojne ga materijala in opreme. Po izvršeni akciji je patrola mobilizirala kami = jon, naložila karabinerje in zaplenjeni materijal ter se odpeljala na po = ložaj.

Smrt fašizmu -- svobodo narodu !

Na položaju, 19. I. 1944.

Štab Istrskega odreda.

v demokraciji... Hitler v svojem govoru... Hitler in njegova... Hitler in njegova...

Vojna poročila iz... leta 1944

Obdobje... 13. in 14. januarja... 1.0. 1944... 1. januarja...

15.1.1944... 16.1.1944... 17.1.1944... 18.1.1944...

19.1.1944... 20.1.1944... 21.1.1944... 22.1.1944...

23.1.1944... 24.1.1944... 25.1.1944... 26.1.1944...

27.1.1944... 28.1.1944... 29.1.1944... 30.1.1944...